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Уважаемые депутаты, приглашенные!

В соответствии с Федеральным законом № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Ванновского сельского поселения Тбилисского района представляю ежегодный отчет о своей деятельности и деятельности администрации сельского поселения за 2019 год. 

Главным направлением деятельности администрации является обеспечение жизнедеятельности населения, что включает в себя, прежде всего, организацию в границах поселения электро-, тепло-, газо- и водоснабжения населения; дорожную деятельность в отношении автомобильных дорог местного значения и обеспечение безопасности дорожного движения на них; содержание объектов социально-культурной сферы; благоустройство территории; освещение улиц; участие в предупреждении и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций, обеспечение первичных мер пожарной безопасности и многое другое.

БЮДЖЕТ и ИНФРАСТРУКТУРА

	Финансовым инструментом для достижения стабильности социально-экономического развития поселения, безусловно, служит его бюджет. От того, насколько активно он пополняется, решаются текущие задачи, определяется судьба дальнейшего развития. 
Доходная часть бюджета составила:
В 2019 году 85,5 миллионов рублей, из которых краевых – 55,1 миллиона рублей, собственных – 30,4 миллиона рублей.
В 2018 бюджет – 85 миллионов рублей, краевых – 43, собственных – 42.
Данные показатели свидетельствуют о том, что собственные доходы в составе бюджета поселения снизились на 11,6 миллиона рублей, однако за счет участия в краевых государственных программах нам удалось сохранить объем бюджета на прежнем уровне.
В целях мобилизации доходов в администрации продолжается работа с налогоплательщиками по устранению недоимки всех видов налогов с учетом прошлых лет, в результате чего в 2019 году была снижена недоимка по всем видам налогов на 650,8 тысяч рублей.
В соответствии с 44 Федеральным законом «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», по результатам 11 проведённых аукционов в электронной форме на сумму 67 миллионов 655 тысяч 990 рублей, получена экономия 6 миллионов 441 тысяч 157 рублей.
Общий расход бюджета за 2019 год при плане 95,5 миллионов рублей составил  93,5 миллиона рублей или 97,9 %.
Все бюджетные средства направлялись на обеспечение финансирования полномочий, определенных Федеральным законом №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ». 

Подробнее об этом:
ВОДОСНАБЖЕНИЕ

Администрацией поселения выполнен большой объем работ по улучшению качества водоснабжения в хуторах и селах. Успех в работе обеспечили серьезные инвестиции, полученные за счет участия в региональной государственной программе «Развитие жилищно – коммунального хозяйства». Благодаря этому в поселении заменили водопроводные сети по улице Гагарина в селе Ванновском, улице Колхозной в селе Шереметьевском, на участке от улицы Якубина до улицы Луговой в хуторе Северокубанском общей протяженностью 1650 метров. Одновременно здесь смонтированы смотровые колодцы и задвижки для проведения ремонтных и профилактических работ. 
Здесь необходимо отметить, что смотровые колодцы устанавливаются в соответствии с требованиями законодательства на границах эксплуатационной ответственности абонентов, на землях общего пользования. Что позволяет сотрудникам обслуживающей организации беспрепятственно снимать показания с приборов учета, а также препятствует постороннему вмешательству в работу приборов учета.   
На весь этот объем работ потребовался 1 миллион 700 тысяч рублей. Край на компенсацию данных затрат выделил поселению 1 миллион 200 тысяч рублей.
Привлечено 302 тысячи рублей из аварийного резерва Краснодарского края и 518 тысяч выделено из поселенческого бюджета для замены водопровода общей площадью 1400 метров по улице Ленина в селе Ванновском. 
Всего за 2019 год на территории Ванновского поселения заменили 3 километра водопроводных сетей, что составляет 7,4% от общей протяженности. 
Водоснабжение поселения обеспечивается 6 артезианскими скважинами, которые были введены в эксплуатацию в 60-70 – х годах прошлого века, капитальный ремонт которых длительное время не проводился. Что также влияло на качестве водоснабжения в поселении. 
В рамках государственной региональной программы «Развитие жилищно – коммунального хозяйства» на условиях софинансирования в 2019 году проведены работы по капитальному ремонту артезианских скважин в селе Ванновском и хуторе Северокубанском. Здесь установлены новые обсадные и водоподъемные трубы, заменены фильтры, глубинные насосы, оголовки скважин. На обновление данных объектов было направлено 3 миллиона 510 тысяч рублей, в том числе из краевого бюджета 3 миллиона 220 тысяч рублей. 
Всего в нынешнем году на ремонт и содержание системы водоснабжения направлено 6 миллионов 30 тысяч рублей, в том числе из краевого бюджета 4 миллиона 722 тысячи рублей.
Водоснабжение населения обеспечивается силами муниципального унитарного предприятия «По благоустройству территории Ванновского сельского поселения». 
За 2019 год субсидии предприятию составили 660 тысяч 255 рублей, что на 310 тысяч меньше, чем в 2018 году, которые в полном объеме пошли на оплату электроэнергии. 
В течение 2019 года кроме указанных работ по замене водопроводных сетей, предприятием проведены работы по ремонту трёх задвижек, шести поверхностных насосов, ремонт водонапорной башни в хуторе Шевченко и в хуторе Северокубанском. Произведена замена глубинного насоса на скважине в х. Красный Зеленчук. В течение года устранено четыре порыва на водопроводных сетях.
Снижение аварийных ситуаций на водопроводных сетях свидетельствует о том, что принимаемые меры по замене водопроводных сетей, ремонту артезианских скважин дают свои результаты, перебоев в водоснабжении практически нет. 

ДОРОЖНОЕ ХОЗЯЙСТВО

В 2019 году капитально отремонтировано 3 километра 750 метров дорог местного значения и почти 2 километра тротуаров.
Восстановлено асфальтобетонное покрытие по улицам Новой и Ленина в селе Ванновском, улице Подгорной в хуторе Шевченко. 
На эту работу затрачено 10 миллионов 501 тысяча рублей, в том числе 10 миллионов 81 тысяча рублей, выделенных из краевого бюджета. 
Успешно завершен капитальный ремонт автомобильной дороги по улице Гагарина в селе Ванновском (870 метров). Проектная документация на этот объект была подготовлена в 2018 году. Её стоимость составила 730 тысяч рублей. Это деньги из местного бюджета, а ремонт и другие работы по обустройству сделали за счет краевых денег. При сметной стоимости объекта 16 миллионов 459 тысяч рублей, 15 миллионов 800 тысяч краевые средства. 
Здесь необходимо отметить, что работы, проведенные на улице Гагарина, в своем роде являются показательными. На данной улице проведен комплекс ремонтных работ. Вместе с капитальным ремонтом автомобильной дороги, включающим в себя устройство асфальтобетонного покрытия, тротуара, системы водоотведения, элементов организации дорожного движения, произведена замена водопроводных сетей, установлены смотровые колодцы. Около школы обустроена парковка, пешеходный переход, установлен сигнальный светофор, а также пешеходные ограждения. Кроме того, по инициативе администрации поселения произведена реконструкция воздушных линий электропередач. Заменены опоры, смонтирован новый самонесущий кабель с одновременным увеличением его сечения, обновлено оборудование трансформаторной подстанции. Это позволило повысить надёжность электроснабжения и качество поставляемой электроэнергии. Установлена система освещения.
Такие работы на территории поселения не проводились более тридцати лет. 
Закончен ремонт тротуара в селе Ванновском по улице Пролетарской – от светофора до туббольницы, протяженностью 1100 метров. Для выполнения этой работы потребовалось 3 миллиона 13 тысяч рублей. Благодаря  гранту в размере 1- го миллиона 700 тысяч рублей и 758 тысячам, выделенным в рамках краевой программы, средствам местного бюджета в сумме 555 тысячам рублей – весь намеченный объем работ успешно выполнен.
 В рамках содержания улично -  дорожной сети прогрейдированы дороги с гравийным покрытием, протяженность 20 километров. В селе Ванновском установлены два автопавильона.
Хочу подчеркнуть,  объем средств из краевого бюджета, направленных на ремонт автомобильных дорог местного значения согласно региональной программе «Развитие сети автомобильных дорог Краснодарского края» в 2019 году, составил 28 миллионов 339 тысяч рублей. 

В 2019 году администрацией поселения проведена большая работа по оформлению права собственности на объекты жилищно-коммунального хозяйства. Изготовлены технические планы на все водопроводные сети, газопроводы, а также автодороги местного значения Ванновского сельского поселения. Всего более 40 объектов коммунальной инфраструктуры. Решением Тбилисского районного суда от 3 октября 20919 года за администрацией поселения признано право собственности на указанные объекты. В настоящее время осуществляется регистрация права собственности администрации.
Проводилась работа по оформлению права собственности на выморочное имущество. (Оформлено 2 объекта).

РЕМОНТ ОБЪЕКТОВ КУЛЬТУРЫ

В 2019 году завершены работы по капитальному ремонту Дома культуры в хуторе Северокубанском, которые велись на протяжении 5 (пяти  лет). Это был долгий и непростой путь, который мы с вами успешно преодолели.
В отчетном 2019 году за счет средств местного бюджета отремонтированы отмостка и наружные стены на сумму 1 миллион 700 тысяч рублей. Смонтирована механическая оснастка сцены на 9 подъемников на сумму 1 миллион 800 тысяч рублей. В рамках краевой программы закуплены и установлены театральные кресла в зрительном зале на 500 посадочных мест. Затраты составили 1 миллион 257 тысяч рублей, в том числе из краевого бюджета 1 миллион 156 тысяч. Установлено звуковое оборудование на 707 тысяч рублей, из них 271 тысяча – краевые средства.
Проведены пуско-наладочные работы и запущена блочно-модульная котельная, построенная в 2018 году, для теплоснабжения Дома культуры.
В 2019 году проведена большая работа по благоустройству   мемориального комплекса в селе Ванновском с установкой памятника «Пограничникам всех поколений». Памятник представляет собой полутораметровый пограничный столб и стелу с памятной надписью, посвящённой  разным этапам истории пограничной службы.
27 мая 2019 года на открытии памятника присутствовало более 500 человек со всего Тбилисского района. Это событие было знаком памяти и уважения людям, которые всегда первыми принимали бой. Это дань памяти тем, кого нет с нами.

БЛАГОУСТРОЙСТВО

Основным показателем результативности работы в в сфере благоустройства в 2019 году является завершение благоустройства парковой зоны в хуторе Северокубанском. Данная работа началась четыре года назад с расчистки парка от старых деревьев, планировки земельного участка. В 2018 году администрацией  поселения при поддержке Совета депутатов было принято решение об участии в государственной программе Краснодарского края «Формирование современной городской среды». Оно обосновывалось необходимостью привлечения дополнительных бюджетных средств для восстановления инфраструктуры парковой зоны, прилегающей к Дому культуры хутора Северокубанского. 
Благоустройство парка с прогулочными и зелеными зонами должно было логически завершить создание культурно – развлекательного комплекса на территории поселения, в составе которого уже активно функционируют Северокубанский КДЦ, два спортивных стадиона, современная детская и игровая площадки. 
В 2019 году в рамках краевой программы территория благоустроена на площади более 2 – х гектаров. Сметная стоимость работ – 21 миллион 678 тысяч рублей, в том числе средств федерального бюджета – 19 миллионов 146 тысяч рублей, а краевого – 798 тысяч.

РАБОТА МКУ

Немаловажной была и остается работа по наведению санитарного порядка на территории поселения.
Сотрудники МКУ «По хозяйственному обеспечению деятельности органов местного самоуправления»,под руководством Лотхова Владимира Владимировича ежедневно выполняют большой объём работ по наведению санитарного порядка на улицах и в общественных мест с массовым пребыванием людей. Особое внимание уделяется уборке и содержанию в надлежащем состоянии памятников и обелисков. 
Производится постоянный покос травы, сбор мусора, вырубка и вывоз веток вдоль дорог, парков, детских площадок и заброшенных дворов на территории всего поселения. Также работниками МКУ высаживаются и окультуриваются деревья, проводится их побелка и кронирование. 
Во время ремонтных работ они своевременно расчищают дороги и траншеи, укладывают трубы, устанавливают колодцы, заменяют дорожные знаки, демонтируют и вывозят старое оборудование. 
Регулярно на территории сельского поселения проводились  субботники по благоустройству территорий с привлечением трудовых коллективов организаций и жителей.  
На общественных территориях было высажено 20 ёлок, 40 штук можевельника и 100 корней кустарника. В парке х. Северокубанский высажено 300 корней деревьев, барбариса, смонтировали и установили 20 лавочек для отдыха.
Оказана помощь в заготовке дров40 (сорока) гражданам, завезено примерно около 330 кубов  дров. Также по заявлениям оказывалась помощь в обрезке и спиле опасных деревьев на придомовых территориях.
Сотрудники МКУ являются членами добровольной пожарной дружиной, принимают участие в тренировочных мероприятиях по гражданской обороне. Участвуют в ликвидации наркосодержащей растительности.

ЭЛЕКТРОСНАБЖЕНИЕ И УЛИЧНОЕ ОСВЕЩЕНИЕ

Кроме указанных работ по реконструкции линий электропередач по улице Гагарина, проведён ремонт воздушной линии электропередач в хуторе Весёлом, в хуторе Шевченко по улице Северной, в селе Ванновском по переулку Школьному.
Закончено строительство и введена в эксплуатацию система функционально – декоративного освещения в парке хутора Северокубанский.
Применены современные энергосберегающие светодиодные лампы в количестве 54 штук. 
Выполнены подготовительные работы, тестовые испытания резервной системы освещения, которая будет применяться во время проведения культурно – массовых и общественных мероприятий.
Затраты на оплату электроэнергии (освещение поселения) в 2019 году составили 462 тысячи 209 рублей, в 2018 году – 533 тысячи 439 рублей. 
Стоимость обслуживания и ремонта систем уличного освещения, в том числе замена ламп и приборов составила – 571 тысячу 674 рубля, в 2018 году – 291 тысяча 506 рублей.  
	По ходатайству администрации поселения, министерством транспорта и дорожного хозяйства края в отчетный период выполнены работы по устройству уличного освещения региональных дорог, проходящих через село Ванновское, хутор Шевченко и Северокубанский. Протяженность его составила более 7 километров.

СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЕ ПРОИЗВОДСТВО, МАЛЫЙ БИЗНЕС

Большая часть трудоспособных граждан поселения занята в сфере сельского хозяйства. Именно агропромышленный комплекс является основой экономического развития поселения. Лидирующим предприятием в данной сфере является ЗАО имени Шевченко. Также осуществляют свою деятельность 13 крестьянских фермерских хозяйств. Хотелось бы отметить, что наши хозяйства активно участвуют в государственных программах Краснодарского края, направленных на развитие сельского хозяйства. Так в 2019 году хозяйство Цеброва Сергея Валерьевича стало участником мероприятия на поддержку одного начинающего фермера для разведения крупного рогатого скота мясного или молочного направлений, в рамках государственной программы Краснодарского края «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия», по которой хозяйству Цеброва выделено 3 миллиона рублей, которые были успешно освоены. Успехи наших хозяйств сказываются на поголовье крупного рогатого скота, количество которого за 2019 год составило 1186 голов, что почти на 100 больше, чем в 2018 году (1089). 
На территории поселения осуществляют свою деятельность 147 индивидуальных предпринимателя, они заняты в торговле, в сфере грузо-пассажирских перевозок, косметологии, сельскохозяйственном производстве, переработке сельхозпродукции и многих других. 
На территории поселения функционируют 22 объекта розничной торговли.
В 2019 году в селе Ванновском открылся гипермаркет «Магнит».

ОБРАЩЕНИЯ ГРАЖДАН

Работа администрации построена в тесном сотрудничестве с жителями. Обращения, вопросы и советы граждан задают нам правильный вектор движения и служат ориентиром для дальнейших планов и решений. Активная поддержка жителей даёт стимул не останавливаться на достигнутом и дальше двигаться по пути преображения поселения.
В 2019 году мной проведено 28 Сходов граждан, на которых побывали 850 человек; личных приемов – 108.  Рассмотрено 41 обращение (в 2018 году – 46). Из них: письменных обращений – 25, в том числе из администрации Краснодарского края – 5, из администрации муниципального образования Тбилисский район – 15; устных обращений – 16, в том числе – 2 из администрации Краснодарского края. Принято граждан руководством – 192 человека. В текущем году наблюдается тенденция увеличения письменных и уменьшения устных обращений (в 2018 году письменных- 8; устных – 38).  
85 %  обращений рассмотрены комиссионно, с выездом на место. Нарушений сроков по рассмотрению не было.


ИНФОРМАЦИЯ О РАБОТЕ КОМИТЕТОВ ТОС

Одной из главных задач администрации поселения является привлечение к решению вопросов местного значения как можно большего количества граждан. Помочь в решении этой задачи призваны представители территориального общественного самоуправления.  
В Ванновского сельском поселении зарегистрировано 10 комитетов ТОС, в которых осуществляют свою работу 18 человек. За каждым микрорайоном закреплены определенные границы территорий.  Можно с уверенностью сказать, что они сегодня стали надежными помощниками муниципальной власти в работе с населением по решению первостепенных, жизненно важных вопросов.
  В 2019 году комитеты принимали участие в организации собраний и сходов граждан. Информация, полученная в ходе подобных встреч, учитывалась при формировании плана работ по благоустройству нашего поселения. 
Тосовцы привлекали население к участию в месячнике по санитарной очистке и благоустройству территорий, осуществляли контроль за сохранностью и содержанием детских площадок, памятников, оказывали помощь пожарным в осуществлении мероприятий по обеспечению противопожарного состояния жилых домов и других объектов, содействовали правоохранительным органам в проведении профилактической работы в обеспечении правопорядка.
Комитеты ТОС принимали непосредственное участие в организации и проведении культурно-массовых мероприятий.
 В 2019 году по результатам конкурса на звание «Лучший комитет территориального общественного самоуправления Ванновского сельского поселения Тбилисского района» комитет территориального общественного самоуправления МКР № 1 хутора Северокубанского под руководством  Гнитиенко Лидии Андреевны был признан лучшим.
Несмотря на то, что в районном конкурсе Лидия Андреевна не заняла призовое место, мы уверены, что она была лучшей и заслуживала 1-го места.
Пользуясь случаем я хочу поздравить Лидию Андреевну за качественно проведённую работу.

ПРИЗЫВ

Администрация поселения проводит работу по воинскому учету граждан, пребывающих в запасе и с молодежью призывного возраста. Всего на первичном воинском учете состоит 1 тысяча 148 человек. В том числе граждан, пребывающих в запасе 1 тысяча 41 человека, в числе которых 23 офицера запаса и 84 человек подлежащих призыву на военную службу. 
В 2019 году на первоначальный   воинский учет поставлено 37 юношей это на 13 парней больше чем в 2018 году, число призванных на службу увеличилось на 15 человек по сравнению с 2018 годом.27наших призывников  в настоящее время достойно несут службу в Вооруженных Силах  Российской Федерации.
По сложившейся традиции в день Проводов я лично благодарю родителей призывников, вручаю им благодарственные письма за достойное воспитание будущих защитников Отечества, а новобранцам – напутственные слова.

ГРАЖДАНСКАЯ ОБОРОНА, ЗАЩИТА НАСЕЛЕНИЯ И ТЕРРИТОРИЙ ОТ ЧС

В рамках командно-штабных учений в поселении регулярно организуется информационно-разъяснительная работа с населением, с распространением методических материалов и листовок по вопросам действий при угрозе возникновения чрезвычайных ситуаций, пожарной безопасности, противодействию терроризму, в случаях угрозы наводнения или паводка и поведения на водных объектах в разные времена года. 
В течение 2019 года администрацией поселения проведено 8 плановых тренировочных мероприятия по ГО и ЧС для отработки действий работников организаций в чрезвычайных ситуациях. 
[bookmark: _GoBack]Продолжает функционировать система оповещения жителей поселения протяженностью 1,9 километра, которая используется для доведения населению значимой информации.

ОБЩЕСТВЕННЫЙ ПОРЯДОК И ПРОФИЛАКТИКА НАРУШЕНИЙ

При главе поселения работает территориальная комиссия по профилактике правонарушений в Ванновском поселении. За отчетный период проведено 13 заседаний, 7 из которых – выездные, 1 проведено совместно  с комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации муниципального образования Тбилисский район.
На территории поселения проживает 26 граждан, состоящих  на профилактическом учёте отдела полиции, из них трое несовершеннолетних.
В результате работы территориальной комиссии совместно с участковым уполномоченным и представителями ведомств системы профилактики проведена работа с 108 гражданами.
В 2019 году в поселении дважды осуществляли свою работу специалисты «Наркологический диспансер» Министерства здравоохранения Краснодарского края.  
Комиссией по мониторингу произрастания наркосодержащей растительности на территории поселения проведено 17 рейдовых мероприятий по обнаружению и уничтожению дикорастущей конопли, в ходе которых уничтожено 2225 кустов.
В нашем поселении осуществляет свою деятельность общественная организация «Народная дружина «Ванновская».
В рамках своей работы за 12 месяцев осуществлено 24 выхода рейдовых групп народной дружины в вечернее время суток.

АДМИНИСТРАТИВНАЯ КОМИССИЯ

На постоянной основе ведет работу административная комиссия Ванновского сельского поселения.
Муниципальными служащими администрации составлено 17 административных материалов, по результатам рассмотрения которых наложено административных взысканий в виде:
- предупреждения – 5;
- административного штрафа по 11 постановлениям на сумму 25 тыс. рублей.
По 1 протоколу принято решение о прекращении административного производства (недостаточно доказательств).
По видам правонарушений это:
ст.3.2. «Нарушение правил благоустройства» – 4;
ст.7.15. «Сжигание сухой растительности» – 8;
ст.3.8. «Мелкорозничная торговля в местах, не предусмотренных для размещения и функционирования объектов мелкорозничной торговли» – 5.


КУЛЬТУРА, МОЛОДЕЖНАЯ ПОЛИТИКА И СПОРТ

С завершением капитального ремонта ДК хутора Северокубанский, творческая жизнь в нём стала развиваться активнее. Увеличилось количество клубных формирований МБУК «Ванновский КДЦ» до 30, где охвачено 459 человек, что на 63 человека больше, чем в прошлом году. Из них 223 – это дети до 14 лет. По сравнению с 2018 годом охват увеличен на 42 ребёнка.
За отчетный период  проведено более 400 мероприятий.  
С каждым годом все больше радуют своими наградами воспитанники клубных формирований: танцевальные и вокальные коллективы участвуют в краевых, межрегиональных и международных конкурсах, привозят дипломы,  медали и кубки.  
	 Активизировалась взаимосвязь с образовательными учреждениями, например, ребята  специальной (коррекционной) школы села Ванновского посещают Дом культуры 2 раза в неделю и с удовольствием играют, занимаются спортом, вокалом, декоративно – прикладным искусством. 
Отдельно хочется отметить работу  вокальной группы для людей старшего поколения «Хуторяне» - в 2019 году они приняли участие в 5-ти конкурсах и всегда возвращались  домой  с наградами.
В 2019  году «Ванновский КДЦ» вошло в перечень лучших учреждений по итогам краевого конкурса на звание лучших муниципальных учреждений культуры Краснодарского края, находящихся на территориях сельских поселений и их работников.
На территории Ванновского поселения работают две библиотеки: в селе Ванновском и в хуторе Северокубанском. В наших библиотеках более 40 тысяч экземпляров книжного фонда. Читателей - 1651. 
Из бюджета сельского поселения  на финансовое  обеспечение библиотек было направлено 1 миллион 135 тысяч рублей. Целевое назначение денежных средств это - оплата труда, комплектование библиотечного фонда, подписка периодических изданий, оплата услуг связи, оплата услуг содержание имущества (ремонт оргтехники). 
Привлечению читателей в библиотеки способствуют используемые формы библиотечной работы: тематические вечера, часы информации, литературно – музыкальные гостиные, актуальные беседы, выездные обзоры с  литературой, вахты памяти, экологические вестники. 
Всего в 2019 году библиотеками проведено 134 мероприятия, на которых присутствовало 3 тысячи 478 человек.

Обеспечение возможностей жителям систематически заниматься физической культурой и спортом, было приоритетной задачей в развитии физической культуры и спорта в нашем поселении. С окончанием капитального ремонта спортивного зала в Доме культуры хутора Северокубанский, жители поселения имеют возможность круглый год заниматься спортом в комфортабельных условиях.  
В Ванновском сельском поселении функционирует 5 спортивных клубов 3 клубами руководит Секачев Андрей Викторович это:
- «Олимп» (футбол, настольный теннис, волейбол – 30 человек);
- Клуб для ветеранов и инвалидов «Позитив» (настольные игры, шашки, шахматы, дартс – 17 человек);
- спортивно-игровой клуб «Игротека» (подвижные и спортивные игры – 20 человек (коррекционная школа).
Двумя клубами руководит Тюрин Александр Геннадьевич:
-   «Воркаут» (15 человек);
- спортивно-патриотический клуб «Ника» (джиу-джитсу - 30 человек). 
В программе клубов не только занятия любимым видом спорта, но и проведение внутриклубных соревнований, а также участие в районных и краевых соревнованиях, на которых наши спортсмены показывают высокие результаты.

Привлечению детей к занятиям спортом способствует в первую очередь его доступность. На территории Ванновского поселения функционирует 14 детских игровых и 5 спортивных площадок, одна из которых реконструирована в 2019 году по улице Ленина с. Ванновского, на денежные средства победителя конкурса «Лучший комитет территориального общественного самоуправления Тбилисского района». Объем средств составил 212 тысяч 500 рублей. Площадка оснащена современным спортивным оборудованием и игровыми формами.
За 2019 год из бюджета Ванновского сельского поселения на развитие физической культуры и спорта израсходовано 132 тысячи 702 рубля, в том числе на проведение мероприятий 82 тысячи 890 рублей и приобретение спортивного инвентаря, оборудования и экипировки 49 тысяч 812 рублей.

Хочу поблагодарить за активное участие в мероприятиях, проводимых на территории поселения, как в спортивных, так и культурно-массовых коллективы и руководство ЗАО имени Шевченко, средней общеобразовательной школы № 4, специальной (коррекционной) школы, Кропоткинского железнодорожного техникума, детского сада № 18 «Счастливое детство», Ванновской участковой больницы, индивидуальных предпринимателей, и всех неравнодушных граждан.

КАЗАЧЕСТВО.

Неоценимую помощь органам местного самоуправления в культурном, духовном и нравственном воспитании подрастающего поколения оказывает Ванновское хуторское казачье общество во главе с атаманом Пархоменко Сергеем Юрьевичем. Отрадно, что ряды казаков ежегодно пополняются и в реестре хуторского общества в настоящий момент состоят 144 казака.   
В 2019 году на выборах представительного органа в новый состав  Совета депутатов поселения вошли 4 казака хуторского общества, в том числе сам атаман. Считаю, что это укрепит нашу дальнейшую совместную работу по осуществлению военно – патриотического воспитания молодежи, сохранению и развитию казачьих традиций и обычаев. 
Хочу подчеркнуть, что все культурно – массовые и спортивные мероприятия на территории нашего поселения проходят с участием казаков. Ну а традиционная каша нашего атамана славится далеко за пределами Ванновского сельского поселения.

ЕДИНЫЙ ДЕНЬ ГОЛОСОВАНИЯ 2019 ГОДА

Значимым событием в 2019 году стали выборы в Совет депутатов Ванновского сельского поселения Тбилисского района 4 созыва проходившие 8 сентября 2019 года. 
Совет Ванновского сельского поселения Тбилисского района состоит из 20 депутатов. По итогам выборов состав Совета обновился на 11 новых депутатов или на 55% от общего числа. В Совете в настоящий момент зарегистрировано и функционирует депутатское объединение политической партии Единая Россия, в состав которой входят все депутаты Совета.
Хочу выразить благодарность депутатам Совета 3-го созыва за активную работу. Уверен, что с новым составом депутатов мы добьемся не меньших результатов по повышению уровня жизни населения.

ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНАЯ ЧАСТЬ.
(Итоги и перспективы развития поселения).

Подводя итог, ещё раз отмечу, что в 2019 году нам вместе удалось многое сделать для поселения. Но ещё больше сделать предстоит. Для этого у нас имеются проработанные планы в рамках «Дорожной карты», поставлены задачи, многие из них уже реализуются. 
Готовится проектно-сметная документацияна капитальный ремонт с устройством асфальтобетонного покрытия и тротуаров улицы Северной в хуторе Шевченко и части улицы Волкова в хуторе Новопеховский Первый. 
Уже запланировано проведение капитального ремонта тротуара по улице Колхозной в селе Шереметьевском. Стоимость работ около 10 миллионов рублей. Предполагается его реализовать в рамках краевой программы в текущем году.
Запланировано оснащение сцены Дома культуры в хуторе Северокубанском световым оборудованием, комплектом штор и занавеса,  а также капитальный ремонт системы вентиляции зрительного зала.
Подготовлена проектно-сметная документация и получено положительное заключение государственной экспертизы на капитальный ремонт клуба в селе Шереметьевском. Сметная стоимость работ – 6 миллионов 800 тыс. рублей. Из которых 5 миллионов средства краевого бюджета. Капитальный ремонт дома культуры планируем закончить до октября текущего года.
Подготовлена проектно-сметная документация на капитальный ремонт клуба в хуторе Новопеховский Первый. Расчетная сметная стоимость работ 4 млн. 900 тыс. рублей. В этом году нам необходимо  пройти государственную экспертизу. Работы планируем провести в 2021 году.
Планируем провести работы по газификации домов культуры села Шереметьевского и хутора Новпеховского Первого.
В хуторе Новопеховском Первом планируем открыть библиотеку. 
Готовится проект на 2-й этап капитального ремонта парка хутора Северокубанский, реализовать который планируем в 2021 году.
По краевой программе запланирована установка трёх новых водонапорных башен объёмом 25 кубических метров. Выделены краевые средства на капитальный ремонт артезианской скважины в селе Шереметьевском.
Уже в этом году краем выделено 3 миллиона 800 тысяч рублей на проектирование сетей водоснабжения микрорайона в северной части села Ванновском. За счёт инвестора разрабатывается проект газификации этого микрорайона.
Приступили к разработке дислокации улично-дорожной сети всего поселения.
В рамках подготовки к празднованию 75-летия Победы в Великой Отечественной войне проводится ремонт на мемориальном комплексе в селе Ванновском,  памятниках в хуторах Новопеховском Первом и Красном Зеленчуке. В парке хутора Северокубанский будут установлены два памятных знака «Труженикам тыла» и «Сотрудникам ОВД, погибшим при исполнении служебного долга».

Уважаемые коллеги! Прошедший год для Ванновского сельского поселения, был напряжённым, направленным на решение множества вопросов и задач, по повышению уровня и качества жизни жителей нашего поселения. 
Поставленные задачи удалось выполнить, благодаря поддержке, пониманию и активному взаимодействию с министерствами и ведомствами администрации Краснодарского края.
Считаю, что Я и моя команда в полной мере выполняем задачи поставленные Президентом Российской Федерации, губернатором Краснодарского края, главой муниципального образования Тбилисский район. 
В канун 75 –летия Победы в Великой Отечественной войне я хочу сказать сердечное спасибо нашим ветеранам и труженикам тыла за подаренную нам возможность жить и трудиться. Низкий Вам поклон и искренние пожелания крепкого здоровья, благополучия и мира!

Спасибо, Всем!
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