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    В системе органов местного самоуправления представительному органу – Совету депутатов отводится особое место, поскольку, он непосредственно выражает волю всего населения муниципального образования, принимает от его имени решения, действующие на всей территории Ванновского сельского поселения	Тбилисского района.
     Одной из обязанностей председателя Совета депутатов является представление информации представительного органа избирателям.
     Во исполнение данного правового положения действующей редакции Регламента Совета, я, как председатель Совета депутатов, представляю вам информацию об итогах работы за 2019 год, возглавляемых мной: прошедшего третьего и действующего четвертого созывов   депутатов и о приоритетных задачах, которые поставлены перед нами.       
 В состав депутатского корпуса третьего созыва были  избраны 20 депутат, представляющие интересы избирателей девяти и одиннадцатимандатных избирательных округов. В период работы третьего созыва  досрочно сложили свои полномочия  5 депутатов: 4 - на основании личного заявления, и один  депутат в связи со смертью.   
Состав нашего Совета по профессиональной деятельности, следующий:
 председатель Совета, заместитель председателя и 4 председателя постоянных комиссий (по экономике, бюджету и финансам; по осуществлению населением местного самоуправления; по строительству, транспорту, торговле, коммунальному и бытовому обслуживанию; по культуре, спорту, вопросам пожарной безопасности и гражданской оборон). 
Деятельность Совета депутатов сельского поселения ведется в тесном, конструктивном сотрудничестве с администрацией поселения. Депутаты требовательно и активно подходят к обсуждению и принятию каждого представленного на заседаниях Совета документа.
Все вносимые на заседания Совета проекты, предварительно рассматривались  постоянными комиссиями. В отчетном периоде   проведено 62 заседания постоянных комиссий.
Одна из основных функций представительного органа местного самоуправления это осуществление нормотворчества в соответствии с полномочиями, прописанными в федеральном и региональном законодательстве, а также в Уставе Ванновского сельского поселения Тбилисского района.     
В течение отчетного периода  проведено   15 сессий, из них- 3 внеочередные. Сессии проводятся открыто, с участием представителей прокуратуры Тбилисского района, ТОС и общественности. 
Принято  78 решений, из которых: нормативного правового характера - 29. Анализ тематики актов, рассмотренных Советом в  2019 году и получивших поддержку депутатского корпуса, следующий:
  1. По финансам и экономике – 29 решений;
  2. Вопросы благоустройства, ЖКХ и культуры – 16;
  3. По передаче полномочий –2;
  4. По организации работы Совета депутатов – 7;
  5. Иных -23.   
 Большое внимание Совет  депутатов сельского поселения  уделяет  контролю за исполнением ранее принятых решений, муниципальных программ, обращений депутатов.  
Цель контроля - определение степени эффективности действия правового акта, причин, затрудняющих его исполнение, а также необходимости принятия мер к обеспечению исполнения правового акта. 
Так на заседании Совета депутатов проводились «Часы контроля», на которых были заслушаны:
-   отчеты об исполнении бюджета поселения;
-   информации о расходовании бюджетных  средств;     
         -  о решении вопросов по благоустройству территории сельского поселения, водоснабжению;
- об исполнении переданных полномочий и информация о ходе исполнения наказов избирателей.  
В 2019 году  при активной поддержке депутатов, основная часть бюджетных средств была направлена и расходована на жизненно важные проекты и задачи, а именно: на ремонт дорог,  водоснабжение, благоустройство,      развитие спорта и культуры, на поддержку молодёжной политики и другие мероприятия.
   В рамках антикоррупционных мероприятий,   проекты правовых  актов, в установленном порядке, направлялись в прокуратуру Тбилисского района.    
 По реагированию контрольных (надзорных) органов, осуществляющих надзор и контроль за правильной реализацией и применением норм права органами исполнительной власти,  своевременно приводились в соответствие с законодательством  нормативные правовые акты. За отчётный период  количество протестов и экспертных заключений из прокуратуры Тбилисского района и департамента края  на нормативные правовые акты представительного органа получено: одно экспертное заключение; один протест и одно представление. В результате чего были приведены в соответствие с нормами законодательства, решения Совета:
- О благоустройстве и санитарном содержании территории Ванновского сельского поселения Тбилисского района;
- О порядке ведения реестра муниципальной собственности Ванновского сельского поселения Тбилисского района.
  	-  На основании протеста прокурора Тбилисского района, отменено решение Совета от  28.06.2013 № 416 «Об утверждении среднегодовых норм накопления отходов в Ванновском сельском поселении Тбилисского района» (в связи с тем, что этот вопрос относится к полномочиям субъектов Российской Федерации).
  По ряду решений,   проводились публичные слушания. Нормативно-правовые акты, принятые Советом депутатов, в установленном порядке проходили процедуру обнародования и опубликования, размещались на официальном сайте администрации Ванновского сельского поселения Тбилисского района. 
 Одним из направлений деятельности депутатов является работа с избирателями. В соответствии с действующим законодательством Российской Федерации, Уставом Ванновского сельского поселения  депутаты отчитывались  перед избирателями о своей деятельности.  Встречи   проводились с избирателями по месту жительства и в трудовых коллективах. За отчётный период проведено 143 встречи с участием депутатов.
Утвержден график личных приёмов граждан поселения депутатами представительного органа. График приёма размещается на официальном сайте поселения, информационном стенде в администрации.
 В отчетном периоде   проведено приёмов -170,  поступило   56   устных   обращений и одно письменное. 26 вопроса решены положительно, по остальным даны исчерпывающие разъяснения. Вопросы поступали различного характера: о покосе травы на придомовых участках,   по водоснабжению, оказанию  помощи по спиливанию старых деревьев, обеспечению дровами в отопительный период, о благоустройстве придомовых территорий.
         Нарушение сроков рассмотрения обращений не было.
В сентябре 2019 года прошли выборы представительного органа Ванновского сельского поселения Тбилисского района. Отрадно  то, что наши жители на выборах проявили активную гражданскую позицию. В новый депутатский корпус  вошло 50% депутатов из прежнего созыва и 50 % - впервые избранных.
Новый состав депутатов активно приступил  к работе. В конце года (с момента избрания) проведено 5 сессий, принято 44 решения и один «Час контроля». Рассмотрено 3 коллективных обращения от наших жителей по вопросам строительства остановочного павильона в х. Северокубанском по ул. Якубина, освещению перекрестка в с. Шереметьевском, ремонту дороги краевого значения. Вышеуказанные обращения остаются на контроле у депутатов и направлены на рассмотрения по компетенции в министерство транспорта и дорожного хозяйства.   
Депутаты принимают участие в тематических открытых уроках в нашей средней общеобразовательной школе имени Героя Советского Союза Волкова Евдокима Денисовича. Участвовали в субботнике по благоустройству нашего парка, в культурных и иных общественных мероприятиях.
 	 План работы Совета депутатов на 2019 год выполнен в полном объеме.
2020 год в Краснодарском крае объявлен Годом памяти и славы в честь 75-летия Победы в Великой Отечественной войне. Уважаемые депутаты! Мы с Вами примем самое активное участие в реализации планов текущего года, а также в диалоге с гражданами, общественными объединениями, органами законодательной и исполнительной власти.       
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